

家长会，是谁和谁的沟通？

夏花

为人父母，免不了参加家长会，但家长会后，如何与孩子沟通，却是一个需要认真思考的问题。有两种沟通方式非常普遍，但对孩子的教育却未必有好处。

第一种，家长会后，批评、甚至打骂孩子。许多家长，会上听到自己的孩子被老师批评了，或者，别人的孩子被表扬，自己孩子没被表扬，回家就把孩子批评一顿。自以为，这样就是在配合老师的工作，就是在协助老师共同教育好自己的孩子。殊不知，老师的目的，并不是让家长打骂孩子，而是希望孩子能改正自身的缺点，在各方面取得进步。可我们许多家长，却像是个传令官，老师说孩子什么，回家如实向孩子传达什么，甚至老师只是沟通问题，表达希望，家长却把相关

问题带上自己的情绪，用更激烈的方式向孩子表达自己的不满。

第二种，家长会后，要求，或逼迫孩子向谁学习。许多家长都喜欢(或习惯)无限抬高别人家孩子，贬低自家孩子，但往往，别人家孩子并不像我们看到的那样完美，自家孩子，也并不像我们以为的那样不堪，可我们总是对别人家孩子的无限宽容，对自己孩子无限苛刻。树立榜样是必要的，可有个非常重要的前提就是：首先要发自内心的欣赏、接纳自己的孩子，而不是对他全盘否定，一味要求他变成别人家孩子的模样。

那么，家长会，到底是谁和谁的沟通？在我看来，家长会，是老师和家长之间的交流和沟通，而不是老师通过家长向

孩子传达指令，老师的希望是孩子获得进步，而不是让家长批评，甚至打骂孩子。

别的家长介绍经验也好，分享感悟也好，都是基于人家教育自己孩子的心得，而不是放之四海而皆准的真理，分享的意义并不在于树立模范，而在于彼此启发，从而帮助我们更好的认识孩子成长的规律，找到适合自己孩子的教育方式。如果我们参加一次家长会，就只是当个传话筒，用老师的话批评孩子，用别的话家长的话去打压孩子，这样就违背了老师和分享者的初衷，也不利于帮助孩子更好地成长。

千万不要把自己面对老师时的无助和挫败感，以教育的名义，通过批评或打骂的方式，施加到孩子的身上。孩子就像

一粒种子，只要条件适合，就会生根发芽，能否茁壮成长，全看自然环境和条件。我们能做的，是提供合适的阳光、温度、土壤，而不是整天对种子说，你要努力成长，你要比谁谁高，比谁谁壮。

真正的成长，从来都不是因为别人，而是发自内心的积极向上的愿望。

成人对孩子世界的理解已经够多了，当孩子回到家里，请对他们多一些关怀，多一些理解，多一些安慰，多一些鼓励，让他们没有负担的去努力，从而在最自由轻松的氛围下，健康生活，幸福成长！



白河垃圾分类进校园

本报讯(通讯员 汪银春 罗娜)“卡片上的废电池是什么垃圾呢?这个果皮是什么垃圾呢?”“我知道,我知道,这个有害垃圾应当扔进红色垃圾桶,那个是厨余垃圾应当扔进绿色垃圾桶。”

12月12日下午,白河县城市管理行政执法局携手狮子山社区走进城关镇中心小学,开展了“垃圾分类,从我做起”进校园启动仪式。

活动现场,工作人员首先向同学们发放了垃圾分类宣传指导手册,并围绕垃圾的危害、如何进行垃圾分类等,为学生们进行了通俗易懂、简明扼要的讲解。活动中,城关镇中心小学向学校师生发出了做好垃圾分类的倡议书,号召同学们从我做起,从学校做起,从家庭做起,自觉养成垃圾分类的好习惯。在垃圾分类知识竞赛问答环节,面对主持人的连连发问,同学们热情高涨、争先恐后、对答如流。

据悉,本次活动是白河县城市管理行政执法局今年开展垃圾分类宣传工作的试点活动,下一步,城管局将加大宣传力度,开展垃圾分类“进机关、进学校、进企业、进社区”活动。

汉阴五举措打造“三位一体”育人新格局

本报讯(通讯员 林爱铭)日前,汉阴县被国家教育行政学院家庭教育研究中心授予“全国家长学校建设实验基地”,汉阴中学、实验中学、凤台教育集团、县幼儿园等10所中小学被授予“全国家长学校建设实验学校”。这标志着汉阴县家长学校建设得到了认可,并与全国家长学校建设同步,为该县构建“学校、家庭、社会”三位一体的育人网络注入了活力。

近年来,汉阴县认真落实立德树人根本任务,坚持五育并举,全面发展素质教育,构建学校教育、家庭教育和社会教育“三位一体”教育体系。实现教育目标一致、理念趋同、过程同步、方法互补、资源共享,构建“三位一体”协同育人新格局。

汉阴县中小学通过民主选举组

建家委会,让家长参与对学校、教师的工作评价,以及学校管理和教育教学活动,为培养德智体美劳全面发展的合格建设者和接班人创造健康和谐的教育环境。在全县中小学推广德育作业,通过“三段三层三类”模式寻找到了学校、家庭、社会教育的交汇点,把家长拉回到教育体系中来。构建“公安+学校+家长+社会”的护学岗,提高应急意识和能力。各学校广泛开展社会实践活动,通过家校结合、学校和综合实践基地结合等,稳步推进“三位一体”共育工作。以学校骨干教师为主,各行业专业人士、老干部、老战士、老专家、老教师、老劳模及乡贤为师资队伍,按照一季一培训,一培训一主题持续为家长开办培训班,提升家庭教育水平。

汉滨区教体局举行党的十九届四中全会精神宣讲会

本报讯(通讯员 赵军)12月9日上午,汉滨区教体局举行党的十九届四中全会精神宣讲会。

会上,汉滨区教体局介绍了中国共产党第十九届中央委员会第四次全体会议的基本情况和《中共中央关于坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化若干重大问题的决定》的整体框架,重点对全会的重大意义、我国社会主义制度发展和国家治理的显著优势、推进国家治理体系和治理能力现代化的总体目标、推进国家治理体系和治理能力现代化需要坚持和完善的十三项制度、如何认识和落实推进国家治理体系和治理能力现代化这一重大战略任务等内容进行了系统宣讲。

结合专题宣讲学习,区教体局对

宣传贯彻党的十九届四中全会精神进行了安排部署,要求教体系统各级党组织要在宣传学习上持续用力,把学习宣传贯彻党的十九届四中全会精神作为当前的首要政治任务来抓;要在提升能力上务求实效,把学习宣传贯彻党的十九届四中全会精神与巩固扩大“不忘初心,牢记使命”主题教育成果有机结合起来,引导党员干部自觉做到知行合一、学以致用;要在推动工作上凝心聚力,以学习全会精神为动力,紧盯全年发展目标,乘着顺利通过全国义务教育发展基本均衡区评估认定的东风,一鼓作气,乘势而上,以新的工作成效向党和人民交一份满意的汉滨教育“答卷”。



近日,石泉县池河镇中心幼儿园组织30余名中班幼儿走进园本种植园基地开展了“‘薯’你快乐”主题综合实践活动,通过割藤、采挖、搬运、清洗、品尝等方式,体验农耕劳动的乐趣,拓展幼儿的知识视野,感受丰收带来的喜悦。

罗晨 张磊 摄

我来中原走过的秋冬

汉滨区中原镇中原九年制学校教师 洪武

九月的艳阳天里你向我招手 洋洋的喜悦 遥遥的路程 一腔载不下的热情向你而来 山涧的清风吹来了问候 峡谷的溪流道出了私语 两岸的花草树木奏出了合鸣 夹清泉而显山秀 处孤山而显文秀 初见你时独美一甲山水

十月的秋雨驻足滋润 冷冷的空气 暖暖的心情 一校精神文化素养感触颇深 六百古松扎实稳重 八百师生同心同德 山区教师用坚守扎根道出初心 山里孩子用勤奋刻苦回报感恩 走过叶坪马坪的山路 去过梁上山下的农屋 所感这一路风土人情 再见你时便觉朴实厚重

十一月的枫叶红遍了山坡 甜甜的笑声 悦耳的歌声 一场盛大的体育艺术节拉开帷幕后 赛场上优秀学子脱颖而出 赛道上教师呐喊助威耳欲穿 浓浓的师生情谊弥漫北山山谷 厚厚的岁月之声回荡古松之畔 奔跑在赛道感受这份温度 聆听在七零后校友身旁共情这份往事 又见你时便觉韵味绵长

十二月的空气中弥漫着酒香 纯纯的甜味 浓浓的醇香 一盏盏深夜的明灯是老教师的窗台 他们如杯酒一样沉浸酝酿 同风干柿子一般岁寒结霜 与他们相伴的日子充满甜蜜 与他们相识的日子满载阳光 送教的路上他们指点迷津 走访的途中他们排忧解难 讲台上他们绘声绘色 讲台下他们结对帮扶 在风华正茂时植根沃土 在沐浴阳光茁壮成长 遇见你时正是韶华最美年月!

我爱跳舞

小学六年级 张宸若

从小,我就喜欢跳舞。妈妈发现了我的这个爱好,便把我送到了一家舞蹈兴趣班。

在舞蹈班,我如鱼得水。只要穿上舞衣舞鞋,只要音乐响起,我就禁不住翩翩起舞,时而像在花丛中飞舞的蝴蝶,时而像优雅美丽的黑天鹅,时而又像一股沁人心脾的清风。我的脚步轻快极了,我的心里也快乐极了。

然而在这快乐中,我也受了不少挫折和磨砺。

记得刚学舞蹈的时候,老师教我们下腰。有一次练习下腰,轮到我的时候,我却站在原地一动不动,眼睛直直地望着老师,我知道我的基本功还练得不够扎实,很害怕自己动作失误。最终,在老师的鼓励下,我一咬牙,心一横,使劲地吞了口唾沫,两手一撑,下了下去。但由于我的功夫不到家,再加上极度慌张,使我重心不稳,脚下一滑,“咣当”一下摔倒在地。老师三步并着两步跑过来,将我扶起,我强忍住眼眶里打转的泪水,被同学搀扶着,一瘸一拐地坐在一旁休息。

回家后,我把这件事告诉了妈妈,妈妈不但没有安慰我,

还将我训斥了一番。妈妈的严厉,老师的鼓励,同学们的帮助,更加激发了我的斗志。从那以后,每天只要一有空闲,我就练习下腰。在这期间,我不知摔了多少跤,流了多少汗与泪,也经常练的腰酸背痛。

果然,功夫不负有心人。一次,在舞蹈兴趣班组织的基本功表演活动中,我表现出了极高的水平,下腰这个动作,我不仅做到了,还表现得富有韵味、特色。

如今,跳舞,已成为我无法割舍的爱好。不跳舞,就如同不喝水一样难受。跳舞,让我的课余生活变得丰富多彩,让我乐在其中。

指导老师:尹倩

我的同学“锁巧手”

小学六年级 郑絮文

我的同学锁铭铭是一个心灵手巧的女孩。

她的个子中等,身材匀称,一头乌黑的长发时常扎在背后。圆圆的脸上,有一对浓浓的眉毛,眼睛大大的,好像黑黑的宝石一样,高高的鼻梁下有一张能说会道的嘴巴。

她的双手非常灵巧,我们都喜欢叫她“锁巧手”。

锁铭铭喜欢做手工,她做的工艺品很精致。那一节美术课上,我就亲眼见识了锁铭铭灵巧的双手。

记得那是在四年级时的一节美术课上,老师把我们分成学习小组,合作制作纸花篮。那一次,我正好和锁铭铭分在一组。能和巧手在一组,我心里特别高兴。

在第一道工序裁纸中,我就见识了她非凡的手艺技巧。只

见她拿出备纸,用尺子测量,用剪刀裁剪,步骤分明,动作熟练,有条不紊。只一会儿功夫,就把彩纸裁剪好了。她裁剪出来的纸条,像极了机器切割出的纸条,宽窄均匀,边缘光滑。再看看我裁的,尽管是面对面模仿锁铭铭,可是,剪出来的纸条,歪歪扭扭,豁牙露齿,一点都不整齐,这让我从心底里更加佩服她了。

接下来的过程,她就更让我大开眼界了。只见她手持彩条纸,五指在彩条纸之间来回穿梭,动作优美、协调、迅速、流畅,那一条条彩条在她的手上,犹如各色的小精灵,非常乖巧,非常听话,让人看的眼花缭乱,目不暇接。不过一会儿,一个漂亮的纸花篮就在我们的注视下,在我们小组同学的惊叹声中诞生了。

这只纸花篮是多么精致,是多么惟妙惟肖啊。看着她的杰作,我和同学们都赞叹不已。

我的同学锁铭铭真是一个心灵手巧的女孩。

第一次做鸡蛋炒米饭

小学三年级 石昕冉

在我的成长过程中,经历过很多第一次,最令我难忘的是那一次做鸡蛋炒米饭。

那是一个周末。一大早就起床,就看见爸爸妈妈在忙家务。我心里想,平时,爸爸妈妈既要上班,又要做各种家务,还要陪伴我,好不容易有个周末,也不能好好休息一下。我应该帮助爸爸妈妈分担一点家务劳动了。做什么好呢?想来想去,还是学着做一顿饭给爸爸妈妈吃吧。

我的这个想法,很快得到了妈妈的支持。而且,妈妈说,她手把手地教我做饭呢。

按照妈妈教的方法和步骤,我先把三个鸡蛋打进一个碗中,加一点盐,用筷子将蛋液搅散,放在一边备用。然后,我又从冰箱里取出妈妈头一天洗干净的葱、姜和蒜,把它们切碎。由于我是第一次切菜,所以,切出来的这些调味品,粗的粗,细的细,很不好看。我把切好的调味品放进另一个碗中备用。

接下来,就要开炒了。我有些紧张,但最终还是鼓起勇气

拧开燃气灶的开关,蓝色的火苗立刻窜了出来,就像是一个个蓝精灵舔着锅底,在灶台上跳舞。

我赶紧往锅里倒油,等油一烧热,就把鸡蛋倒入锅中,很快地,蛋液慢慢凝固,变成了金黄色,我赶紧把电饭煲里的米饭舀入锅中与鸡蛋一起翻炒。等米饭与鸡蛋混匀之后,我把葱花和姜蒜放了进去,加了一些盐,继续翻炒了一会儿。我熄灭了火苗,蓝精灵们总算可以回家休息了。我把锅盖盖上,又让米饭在暖暖的锅里闷了一会儿。当我迫不及待打开锅盖,香味立刻包围了我,顿时,一种成就感爆棚。我小心地用铲子把米饭分成了三份,铲入三个碗中。

我把自己第一次做的蛋炒饭端上了桌子,爸爸妈妈品尝了我的劳动成果,一起冲我竖起了大拇指,连声说:“真香,太好吃了。”

听了这些赞扬,我心里高兴极了。因为这不不仅仅是对我第一次成功炒米饭的肯定,更是一家人相亲相爱最美好的语言。

微信息

汉滨小学举行第三届“校园科技节”

12月9日至13日,汉滨小学第三届“校园科技节”落下帷幕。在本次活动中共收到学生作品300余件。评出了“小小观察家”“最佳创意奖”“最佳环保奖”“最佳制作奖”及“团体奖”。

该校一、二年级同学参加了“我是小小发明家”科技小制作比赛,共收到作品200余件。四年级学生经过一个月的持续观察记录制作了“天气日历”,参加“我是小小观察家”科学观察成果展。三年级、五年级学生参加了“我是小小科学家”实验操作竞赛。赛场上孩子们分工协作,严谨求实,航模的展示更是吸引了孩子们的目光,他们一边观看一边跃跃欲试,兴奋不已。

(通讯员 周耀洁 李洁)

石泉熨斗小学377名学生获爱心企业捐助

12月3日,石泉县熨斗镇中心小学举办献爱心公益捐赠活动。活动中,西安赛格集团为377名贫困学生捐助价值52.5万元的爱心助学金和学习生活用品,并鼓励全体学生牢记勤奋学习、自强不息的精神,为创造美好明天而奋斗。随后,赛格集团爱心人士深入四名特困家庭进行走访,为四个家庭送上5000元慰问金及粮油生活用品。

(通讯员 熊彬彬 冯海钧)

紫阳蒿坪中心校评选镇级教学能手

12月中旬,紫阳县蒿坪镇中心学校举办的镇级教学能手评选活动在蒿坪小学成功举办。

赛教活动的评审分为课堂教学、说课、答辩等专业技能测试。有8位教师参加赛教,分为语文、数学两个课题组。课堂上参赛的老师精神饱满,自信展示,真正让课题成为了孩子们汲取知识的乐园,同时也让讲台成为了老师收获成长的平台。

(通讯员 陈道广)